

Előfizetési ár:

belyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve
Negyedévre 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünnepnapon nap
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útsza 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgot küldendők.

Kiadó:
a Részvény-nyomda.

A demagógia bukása.

(*) A demagógia azt hirdeti, hogy a pénteki parlamenti vihar magát a parlamentárizmust söpörte el. Hát ez nem lehet igaz. A parlamentárizmust nem támadta a revízió javaslat. A védelmére készült, nem a rontására. A parlamentárizmus csak akkor volt vesztélyben és érinthetetlen fenségén csak akkor esett szégyenletes csorba, mikor a szólás-szabadság védelmének ürügye alatt magától a törvénytől vette el a szó jogát az ordító kisebbség.

Azt mondják, a Daniel-féle javaslat elfogadása nem lehet törvényszerű, mert sem a fölötté való szavazást, sem a kihirdetést a képviselők nem hallották. Azt mondják, az elfogadott javaslat a kisebbséget nem kötelezheti, mert a határozathozatal formája szabálytalan volt! Ha szabálytalan volt is, csak azért volt az, mert düh-orgiájában ész nélkül gázolt at a formák tiszteletén a kisebbség, amely az első csapást akkor mérte a formalizmusra, mikor a technikai obstrukció fegyveréhez nyult és a szabályszerű tárgyalás menetét elbizakodott csökönységgel megakadályozta.

Öt esztendő óta garázdálkodik a parlamentben az obstrukció. Öt esztendő óta tesped miatta nemzetrontó dologtalanságban az országgyűlés. Hát ugyan szabad-e ilyen körülmények között a nemzeti vallás szent posztulátumára emelni a formák szörnyűségei torzbálványát? A legenda értéke az igazság értékével?

A kisebbség erőszaka lehet válóságos időkben hasznos és szükséges. Nemzetietlen törekvésekkel való bátor szembeszállása bizonyára dicsőséges. De veszedelmes és dicstelen, mikor a nemzet normális haladásának lehetőségét nyügyözi le, mikor munkátlanságra kényszeríti a nemzetet és alacsony hatalmi érdekből a nemzet egységéből a magyar természettel ellenkező alatomossággal éppen azokat az erőket kapcsolja ki, amelyek ebben az egységben az erőt és az alkotási képességet képviselik.

Árulóknak, gazembereknek gyalazza az ellenzéki sajtó a szabadelvűpárt tagjait. Árulókká, gazemberekké tesznek egyszerre, egy napon háromszáz magyar embert. És ezek az emberek mégis merik hirdetni, hogy biznak Magyarországra jövő jobb sorsában. A török-tatár sok százestendős uralma nem tudta háromszáz renegáttal meg-

csúfítani a magyar nemzetet; az osztrák sok százestendős uralkodása nem tudott a magyar táborból háromszáz árulót csábitani a maga táborába, és ime, most egyszerre háromszáz pellengett tüzött le a magyar földre a magyar nemzeti parlament ellenzéke. Ilyen hazafiatlan, a magyarságot ennyire megtagadó pusztítást nem cselekedett idáig se a török, se a tatár, de még az osztrák se.

Ime, a demagógia oktalan háborújának ez a véres eredménye. El fog mulni, el kell mulni annak a szörnyű mánornak, amely erre a tömeges emberpusztításra ingerelte a demagógokat a rosszul értelmezett hazafiasság.

Nem lehetett ez igazi öldöklés. Ha ez a sokat szenvedett nemzet olyan népes volna, mint Oroszország, olyan hatalmas, mint Németország és olyan gazdag, mint Angolország, akkor sem kerülhetné el a végső pusztulást, ha fiait a hűtlenségnek azzal a rettenetes átkával sújtotta a végzet, hogy közülök háromszáz közös akarral egy napon árulhassa el nemzetét.

A demagógok hazudnak. A hatalomra vágyás örökös láza égeti az agyukat és hazudnak. Óvni kell a nemzetet tőle, hogy ez az undorító betegség ne terjedjen. A nemzet ha-

TARCA.

Látogatás Katonatelepen.

— Irta: Markó Miklós —

A magyar Alföld híres városának, Kecskemétnek kétségkívül európai nevezetessége immár a kiváló nemzetgazdász, Mathiasz János által Katonatelepen létesített immunis homoki mintaszőlőtelep.

Hazánk kiválóbb szőlészei eddig meg se kísérelték a magyar Alföldön ezelőtt világhírű hegyaljai borokkal fölvenni a versenyt, amikor nagyban hozzájárul a késői szüretelés, valamint a kiváló szőlőfajok faj szerint való szüretelésének főkeleke; mindezt Mathiasz János egy évtizedet meghaladó munkásságával és kísérletezéseiével kitűnően rendszeresítette. Így történhetett csak, hogy pár éve a király, ki azelőtt csemegeszőlőjét saját hegyaljai szőlőjéből, valamint a Balaton mellékéről hozatta, most kizárólag Mathiasz-féle szagos csemegeszőlőt eszik s a király asztalára kerülő küldeményt hetenkint gondos pedantériával a kiváló nemzetgazda minden női erényben pártatlan felesége saját kezűleg pakolja be. Ujabbán azonban már nemcsak csemegeszőlőt, hanem szagos szőlőből kikerülő bort is szállít a király saját használatára. Ugyancsak a német császári szőlők főügyelőjének, Czech Endre hazánkfia német császári udvari tanácsosnak ajánlatára II. Vilmos német császár is Mathiasz Jánostól szerzi be csemegeszőlő készletét és saját hasz-

nalatára a kiváló minőség elismerése mellett nemrégén 1800 korona ára uégy puttonos aszút vett tőle. De még rendkívül jobb eredmény az, hogy a szőlőkultúrában olyannyira előrehaladt Franciaország teje, Loubet köztársasági elnök saját államtitkára által Mathiasztól rendeli a csemegeszőlőt. Mind e három hatalmas állam urai önként ajánlották fel neki az udvari szállító-címet, mely címet különben ma-napság a fővárosban már minden Kerepesi-úti kereskedő 2000 koronáért megkapott, de Mathiasz az ő ismert szerénységével elhárította magáról az egyébként mint valódi udvari szállítót méltán megillető címet. Néhány évvel ezelőtt szinte feltűnést keltett Kecskeméten a Mathiasz János által meghonosított késői, november közepetáji szüretelés, mert köztudomásu, hogy a szőlőtőkén összeaszott kadarka szolgáltatja a legkiválóbb aszút és az idei nagy szárazság mellett is a kiváló szőlészek 100 holdon 40 véka aszú szőlőt eredményezett a termés, ami mennyiség tekintetében még a hegyalján se fordult elő, a gróf Andrássy Gyula-féle szőlőskei hírneves telepen se. Azt is számításba kell venni, hogy a kecskeméti puttonok három vékát tartalmazznak, míg a partos hegyalján a putton sohasem nagyobb ürtartalmu egy vékánál, azaz 28 liternél.

Ezen asszuszüretelésnek nem mindennapi munkáját mutatta be Mathiasz a fővárosi sajtó csekély számban megjelent képviselői előtt — tekintettel az idén elérendő kiváló minőségre, valamint azon akció kifejtésének ellensúlyozásául, hogy a hegyaljai szőlőbirtokosok az idegen országok borvevőinek magukhoz való von-

zása céljából az idén egy korhű Rákóczi-szüretet akartak bemutatni, amit az idén a fővárosban rendezett bikaviadalokat is kezdeményező vállalat, az Idegenforgalmi Részvénytársaság rendezett volna. A Rákóczi szüret azonban, dacára a hegyaljai nagy előkészületeknek, Hadik gróf zemplénmegyei főispán egyenes kívánságára, többféle akadály miatt a jövő évre maradt. De mindhiábavaló fáradozás lesz az, bármikor rendezik, mert a hegyaljának a filloxera által elpusztított százéves szőlőtökei többé semmiféle áldozat árán visszaszerezni nem lehet, hogy oly minőséget lehessen produkálni, mint az 1848. és 1862. évben szüretelt borok. Eppen ezért szakemberek által is nagyobb figyelembe veendő, tanulságos munkát végzett minden tekintetben jeles házigazdánk azzal is, hogy a komoly sajtó egy-két képviselőjének figyelmét felhívta arra, hogy az egykor értéktelen kecskeméti homokon kezelt szőlőtökek ma már kitűnőbb fajborokat, sőt asszút is szolgáltatnak, amelyek a világhírű tokaji hegyek arany nedűjével nemcsak kiállják a versenyt, sőt ezt sok tekintetben felül is mulják. A homokon termelt asszuber tartalma még jobb is lenne, ha Kecskeméten olyan pincékkel rendelkezhetnének, mint pl. a sokszor sziklába vájt hegyaljai pincék; de a kecskeméti homoki pincék nyáron rendszeresen melegnek és télen hidegek, mi azután nagy befolyással van a bor minőségének folytonos változására, azonban a Mathiasz telepei a tapasztalatok szerint sokszor a bor javára szolgálnak.

(Vége kov.)

zugságban nem élhet. A nemzetek éitető ereje az igazság. És ezért kell bitorolt polcáról leszorítani a demagógiát. Nemzetgyalázó hazugsága ne zendülhessen túl azon a szök körön, amelyben saját érdekeinek száraz koncát rágja.

Azt mondta tegnap Apponyi Albert, hogy a képviselőházban meghalt az opportunizmus. Az ő halotti kémszemléje nagyon felületes lehetett. Mert volt ott egy másik halott. A demagógia. Nem siratjuk Apponyi Albert halottját. Ne sirassa ő se a mienket. Megérdemelte méltó halálát mind a kettő.

* **A politikai helyzet.** A politikai világ még mindig a péntek esti nagyakció hatása alatt áll. Országszerte mindenfelől érkeznek a hírek, hogy a pénteki eseményeket mindenütt a **legnagyobb megnyugvással fogadták.** Mindenki érzi, hogy valaminek kellett történni, ami az elvadult állapotokat megfékezze és a kisebbség erőszakossága által fölforgatott egyensúlyt helyrebillentse s hátán a forma megválasztására nézve divergálók is a vélemények, hogy a rend helyreállítása, **bármilyen áron is,** már halaszthatatlan volt.

Hogy a rend azonban tényleg helyre is állt-e a Dániel-féle javaslat megszavazásával, abban sem értenek egyet a politikusok. Azzal mindenki tisztában van, hogy az országgyűlési szünetet a miniszterelnök arra fogja felhasználni, hogy keresse a kölcsönös megegyezést az ellenzékkel és általános a vélemény, hogy ez rövid időn belül sikerülni is fog az esetben, ha az ellenzéki koalícióban a komolyabb és igazán hazafias elemek fogják a vezetést megtartani.

A tegnapi napnak nagy szenzációja különben a szabadelvű polgárságnak nagy népgyűlése az obstrukció ellen. A Vigadó nagyterme zsufolásig megtelt a főváros előkelő polgárságával és bár az ellenzéki sajtó minden erejét megfeszítette, hogy ellentüntetést rendezzen, az utca népet nem tudták megmozdítani és egy pár éretlen suhanecon kívül ellentüntetésre senki sem volt kapható. Maga a népgyűlés rendkívül impozánsan folyt le s **Tisza István** nagy beszédjének épp oly frenetikus hatása volt a közönségre mint amilyen a pártban lenni szokott.

A kaszinó urai csakugyan megmozdultak és életjelt adnak magukról. **Andrássy Gyula** gróf vezetése alatt körülbelül 14-en kiléptek a pártból, köztük **Wlassics Gyula** és **Darányi Ignác** is. Az ellenzék élénk fantáziája már látja is **Andrássy Gyulában** az utódot és társaiban a miniszterjelölteket. Csak hogy attól még ugyan messze vagyunk.

A Nemzeti Szalon megnyitása.

Aminek előkészületeiről napok óta híreket adtunk, tegnap délelőtt 11 órakor végbement a **Nemzeti Szalon** első keeskeméti tárlatának ünnepies megnyitása. Minden nagyobb láрма, sőt minden nagyobb arányú rendező bizottsági előkészületek nélkül, pusztán Keeskemét város intelligens közönségének helyes érzékéből, a megnyitás valóságos helyi kulturálnappé nőtte ki magát. Már jóval tizenegy óra

előtt nagy tömeg hullámozott a kiállítás helyiségének emeleti termeiben fel s alá, melyben városunk egész intelligenciája képviselve volt. Mindenki ott volt, aki állás, műveltség, intelligencia, vagyon által számot tesz városunkban s a tekintélyes képnek szint adott városunk előkelő hölgyközönségének megjelenése akik szintén kivették részüket a megnyitás ünnep ségeiből.

Pont tizenegy órakor dr. **Szeless József**, orsz. gyűl. képviselő, mint a **Katona József-kör** elnöke, meleg hangu beszédet intézett a közönséghez, melyben kiemelve a mai nap jelentőségét városunk kulturális fejlődésében az általa képviselt irodalmi kör nevében ismertette azt a testvér-művészeti kört, mely idejött hozzánk, hogy a művészet egy másik, városunkban eddig még kevésbé ápolgat meg honosítsa és megkedveltesse nálunk. A vendéglátó szíves házigazda meleg szavaival üdvözölte a szívesen látott vendégeket.

Szavaira **Vészi József** orsz. gyűl. képviselő, a Szalon elnöke válaszolt. **Szeless József** szavaihoz fűzte válaszát s beszédében fölidézte a **Katona József** küzdelmes korát, amelyben a magyar irodalom és színészet uttörőinek kellett egy évszáz ugyanazt a nehéz, kezdeményező munkát végezniök, amelyet ma a képzőművészet folytat a maga életérdekeiért és létjogosaltságáért. Thspis kordjára, miután színészet és irodalom ma már országszerte állandó lakást szereztek, Thspis kordjára ma a képzőművészetek ültek s ugyanolyan lelkeséggel, ugyanolyan faj és hazaszeretettel, a magyar génusz, a magyar lélek ugyanolyan kultuszával, mint hajdan az irodalom, járnak ma ök országszerte beplántálva a szívekbe a magyar érzés, a magyar lélek szeretetét. Ezt hozták ide Keeskemétre s ennek részére kérnek e nagy magyar várostól, mely mindenba olyan nagy és érdemes áldozatokat hozott a magyar kultúra minden megnyilatkozása érdekében, szíves vendégzetet. Kéri **Kada Elek**et, mint a kiállítás pátronusát, hogy nyissa meg a kiállítást.

Vészi József erős lendülettel előadott, költői szárnyalású szavai mély hatást tettek a közönségre és meg megújuló éljenzés ntán vette át a szót **Kada Elek**, ki nek ékesszóló beszéde a megnyitás ünnepiességét még magasabbra fokozta.

Keeskemét város nagynevű polgármestere egy két rövid mondatban plasztikus képét adta Keeskemét város történeti fejlődésének, mely századokon keresztül pusztító és romboló hordák szabad zsákmányul vetve, szünetlen élet-halál harcot volt kénytelen folytatni fenmaradásáért, egyik kezében kardot, a másik kezében az eke szarvát tartotta, hogy életét védje és életét fentartsa. A kardot már visszatehette hüvelyébe, az eke szarvát most sem ejtette el, de fölszabadult fél kezével most már azokat a mulasztásokat igyekszik pótolni, amelyeket a le-tünt zord századok folyamán sorvadni és hagyni volt kénytelen. A Nemzeti Szalon kiállítása a városnak ebbeli törekvésében jön segítségül és támaszul és éppen azért mindenkitől szívesen látott vendége a városnak. A kiállítást megnyitja.

A polgármester nagyhatású szavaira lelkes éljenzés harsant fel az egybegyűlt díszes közönség részéről, mire **Déry Béla**, a Szalon ügybuzgó és fáradhatatlan titkára végig kalauzolta a közönséget a kiállításon, melynek előkelő műtárgyai, már előre is jelezhetjük, igen kiváló művelzetet nyújtanak a látogató közönségnek.

Délben a fővárosból a megnyitásra lerándultak művészek, élükön **Tölgyessy Arthur**, a Szalon igazgatójával, a **Milek**er vendéglőben gyűltek össze lakomára, melyben a helybeliek közül is részt vettek: **Kada Elek**, **Szeless József**, **Nagy Mihály**, **Tegze Gyula**, **Szántó Kálmán**. A vidám asztaltársaság együtt volt egész

felnegyig, amikor együttesen fölkerekedve, a **Katona József** szobor alá vonultak, a hol **Vészi József** lendületes szavak kíséretében a szobrot megkoszorúzták.

A vendégek egy része az esti vonattal visszautazott, az itt maradtak pedig részt vettek az esti díszelőadásban, melyet tiszteletükre **Kövessy Albert** igazgató rendezett.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Kedden: **Egy dalárda ünnepély viszontagságai.** (Páros bérlet.)

Szerdán: **Troubadour.** (Páratlan bérlet.)

Csütörtökön: **Chansonette.** (Páros bérlet.)

Pénteken: **Menyecskék.** (Féllárak.)

Szombaton: **Szulamith.** (Páratlan bérlet.)

Vasárnap: **A cigány.** (Páros bérlet.)

** **Díszelőadás a színházban.** A Nemzeti Szalon tárlatának megnyitása alkalmából **Kövessy igazgató** díszelőadást rendezett a színházban. **Makó Ayda**, a társulat kitünő hősnője szavalta el a lebocsátott függöny előtt középkori festő jelmezben **Rózsa Miklósnak**, a jeles poétának ez alkalomra írt hatásos prologját. Melegen, sok érzéssel és lendülettel adta elő, úgy, hogy méltán rászolgált a tapsokra, amelyek háromszor is a függöny elé szólították. Azután **Munkácsy Mihály** híres képének, **Krisztus Pilátus előtt** előképben való bemutatása következett. Nagyon szépen és színesen volt rendezve, a közönségnek rendkívül tetszett. Végül a **Cigánybáró** két első felvonása következett, melyben **Ruzsinszky Saffija** és **Kövessyné Ciprija** voltak különösen értékes alakítások. **Nagy Dezső**, **Latabár**, **Károlyiné**, **Szilasi** is nagyon tetszettek. Nagyon szépek voltak az együtttek.

** **Aranyhíd.** **Komáromi Gizi** hirtelen rosszullete miatt a mára hirdetett **Főkonzul** helyett az **Aranyhidat** játsszák a színházban. A páratlan bérlők minden esetre jól jártak vele, ha nem kell nekik a Főkonzul együgyűségeit meghallgatniök. **Ambár** — amilyen hosszú még a szezon — nem lehetetlen, hogy azért még azt is be kell venniök, mert kétszer mindent **muszáj** adni. Pedig milyen jó lenne, ha egyenemely dolgot egyáltalán nem adnának!

** **A kolozsvári színházigazgató.** Hosszas huza-vona után végre tegnap eldőlt a kolozsvári színház sorsa. A belügyminiszter dr. **Janovics Jenő** szegedi színházigazgatónak ítélte oda a másik két pályázóval, **Makó Lajossal** és **Komjáthy Jánossal** szemben. A szegedi színház igazgatóválsága eldőlt ez által, mert annak igazgatója a másik pályázó **Makó Lajos** lesz.

Hírek az országból.

= **Tisztújítás Nagy-Körösön.** Nagy-Körösön a tisztújítást az alispán december hó 3 ikára tűzte ki. A mostani tisztújításon kerül betöltésre többek között a polgármesteri állás, mely körülbelül egy éve üresedésben áll. Egyedüli komoly jelölt **Póka Kálmán** h. polgármester.

= **Cegléd pótadoja.** A szomszédos Cegléden a költségvetés 1905 évre vonatkozólag már szintén elkészült. ■ szerint a **pótadó 66 23 százalék, vagyis 380 százalékkal több,** mint a múlt évben volt. A többletet a rendkívüli szükségletek emésztették fel.

= **A honvédtüzérség egyenruhája.** A felállítandó honvéd-tüzérség egyenruhája állítólag a következő lesz: Sötétbarna atilla és zubbony tűzérvörös, illetve a tiszteknél arany zsinorozással, úgy mint a honvédgyalogságnál, de vállzsinorral. Világoskék magyar nadrág tűzérvörös (illetve arany) zsinorozással. Szürke köpeny skarlatvörös hajtókéval és számozott gom-

bokkal. Fekete esákó fehér lófarkkal, a legénységénél világos kék sapka. A fegyverzet és felszerelés, mint a közös hadseregénél, a tiszti szolgálati jelvény egyenlő a honvédhuszárokéval. Tüzérezredet mindgn honvédhadosztály kap.

NAPI HIREK.

Katalin-vásár.

A vásár sem olyan már, mint régen volt. A nagy, híres vásárok eltűntek a „rég jó idők”-kel együtt. A mostaniak csak olyan hetipiac számba mennek az ezelőttiekhez képest. Teszem azt, a katalini vásár még egy emberöltő előtt eltartott két héttig. Őszre eladta a gazda a gabonát, bort, a eseléd Mindszentkor kikapta a bérít. Tódult hát mindenki a katalini vásárra téli ruhát, mi egymást venni. Már egy héttel a vásár előtt nyüzsgött a sok idegen a városban. Német, rác, török különféle portékával. A juhászok egész birkanyajakat hajtottak fel.

Most pedig reggel kirakodik a kereskedő és délután már rakja vissza a portékát. A vásznas, a posztós, a ruha-kereskedő a silányát hozza vásárra portékájának. „Valamire való ember” úgy sem vesz ruhát vásáron, csak a szegénye. Az állatvásár délre véget ér. Estére kihalt, csendes a vásártér. Csak egy két garmada vöröshagyma lapul meg a pusztaágon. Emellett gunnyasztanak a paprikás zsákok, meg az edényesek sátrai.

Hétfőn már csak vöröshagymát meg paprikát vesznek itt az asszonyok és eserepedényt. Mert az hagyomány, hogy ezeket a dolgokat vásáron szerzi be a jó gazdasszony.

Ha a rendőség egy-két lopott lovat megesis, már jó fogást csinált. Régen a Katalin-vásáron több volt a lopott jószág, mint az igaz uton szerzett. Az ősz volt a lólopás meg egyéb állat elhajtásának ideje. A mezőn minden talpalatnyi föld felszabadult, árkon bokron lehetett hajtani a lovat, marhát. A szegény legény alig várta az őszi vásárt, hogy a könnyen szerzett jószágokon tudhasson s így pénzre tegyen szert télire.

Ma nincs már szegénylegény, lopott ló és mines nagy vásár sem. A civilizáció, az újkor elsöpörte ezeket a régi történeteket.

Kecskemét, november 21.

— **József Agost főherceg Kecskeméten.** József Agost kir. hereg, a helyben állomásozó honvédhuszároztály ezredparancsnoka, szerdán délelőtt 10 óra 8 perckor városunkba érkezik. Kíséretében jönnek bemutatkozás végett a főherceg parancsnoksága alatt álló 1. számú honvédhuszárezred budapesti első osztályának tisztjei Juhl őrnagy vezetése alatt. A főherceg szerdán és esütörtökön szemlét tart ezrede fölött s a esütörtök esti gyorsvonattal visszautazik a fővárosba.

— **A város a művészetekért.** Azok a lelkes hangú beszédek, amelyek a tegnapi megnyitás alkalmával elhangzottak, nem röppentek el nyomtalanul a lelkekből. A mint értesülünk, a város legközelebbi közgyűlésén, tehát szerdán, két indítványt is fog beadatni a közgyűlésnek, amely azt fogja ajánlatba hozni, hogy a város nagyobb összeg 2000—4000 korona erejéig vásároljon a Szalon helybeli tárlatán képeket, nemcsak, hanem valamely nagyobb összeget, a mint halljuk, 2000 koronát állandó tételül állítson be az évi budgetben. A mai tanácsülés már foglalkozott is ezzel a tevel és Sándor István főjegyző lelkes szavu előterjesztése alapján határozatba is vette, hogy a közgyűlés elé kerülő ilyen indítványt pártolni fogja.

— **A Korcsolya Egyletből.** A Kecskeméti Korcsolya Egylet tegnap délelőtt tíz órakor tartotta dr Kiss Albert elnök-

lete alatt évzáró közgyűlését a városi székház bizottsági termében. A gyűlésen a tisztikar bejelentette lemondását, mit a gyűlés tudomásul vevén, megalakította az új tisztikart. Elnök lett dr Garzó Béla főgymn. tanár, alelnök dr Réthey Ferenc jogtanár, pénztáros Mintsek Géza gyógyszerész, jegyző Kiss Endre joghallgató, jegyfelügyelő Konkoly Dezső városi gépész. Elhatározta továbbá a gyűlés, hogy a korcsolya pavillon építése és a jégpálya betonozása iránt széleskörű akciókat indít s ennek támogatására felkéri a várost és a fentartó testületeket.

— **Tiszti bankett.** A helybeli honvédhuszároztály József Agost főherceg, ezredparancsnok és a kíséretében leérkező budapesti honvédhuszár tisztikar tiszteletére szerdán este a Royalban fényes tiszti bankettet ad.

— **Vásárlások a Szalon tárlatán.** A Kereskedelmi Kaszinó tegnap tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy 500 korona értékben képeket fog vásárolni a Nemzeti Szalon tárlatán. Határozatba ment az is, hogy ezt a tételt esztendőről esztendőre meg fogják szavazni erre a célra, hogy így a kaszinó lassac-kán egy kisiny, de mübeesessel bíró gyűjtemény birtokába jusson. Ugyanilyen célra a Kecskeméti Kaszinó is fog nagyobb összeget megszavazni. Magánosok is kezdenek már vásárolni, így tegnap Brachfeld Vilmos megvette Keményfi Jenő: Kecs-késné konyhája című olajfestményét.

— **Felolvasások.** A Rongyos Egylet pénztára javára november és december hónapban felolvasásokat tart. A felolvasások ideje és tárgya: 1. 1904. évi november hó 25-én: „Képek Shakespeare életéből”, írta dr. Gyulay Agost, felolvassa Selymessy Vulkovszky Viktórine. 2. 1904. december 2-án: „Közep-európai nagyvárosok”, írta Halassy Endre, felolvassa dr. Dömötörné Kiss Emilia. 3. 1904. december 9-én: „Zrínyi a költő”, írta dr. Gyulay Agost, felolvassa Zombory Ida. 4. 1904. december 16-án: „Babilon és a Biblia”, írta Mahler Ede, felolvassa Soós Margit. Az összes felolvasásokat az „Urania” által szolgáltatott számos magyarzó képviselője fogja kíséreni. A felolvasások helye az új polgári leányiskola nagyterme. Kezdeté mindig délutáni 5 óra. A jegyek ára: Ülőhely egy felolvasásra 60 fillér, mind a négy felolvasásra egyszerre véve 2 korona, tanulójegy (állóhely) egy felolvasásra 30 fillér. Jegyek előre válthatók Kerekes József pénztárnok urnál a polgári leányiskolában, továbbá a felolvasások előtt a pénztárnál.

— **Időjelzés.** A szegedi Meteor — mint jeleztük — jövő hóban megszűnik. Addig azonban folytatja időjósításait, most következőket jelenti: A 14-iki esomópont hatása alatt, miként jelezték, a fagy s ezzel a téli idő egész pontosan beállott. A hó 17—20-án várható, akkor, ha a Napon ciklonos hatások jönnek elő, különösen pedig december hó elején is várhatunk nagyobb mérvű havazást, különösen a 3-iki esomópontkor, vagy e körül. E száraz hideg, mint már említék, kedvezőtlenül fog hatni a különben igen szépen kelt vetésekre azon esetben, ha ciklonos hatásuk a Napon nem jönnek elő. A ciklonos hatások esetére nagy mérvben erősöbülne a hideg, de ezzel erős havazás is állana be, amely a vetéseket is megvédené. A 20-iki esomópont hatáskörében kitörések is lehetnek s ezek enyhületet hoznának esekélyebb, de szintén hóeséssel.

— **Táncmulatság.** A magyarországi kereskedelmi alkalmazottak szakegylete helyi csoportja az állásnélküli kereskedelmi alkalmazottak segélyezésére 1904. évi november hó 27-ikén a városi vígadó sétateri dísztermében műsorral egybekött zártkörű hölgykoszoru-estélyt rendez. Kezdeté este fél 8 órakor. Beléptidij személy-

jegy 1 korona 60 fillér. Családjegy 4 korona. Megjegyzí végül a meghívó, hogy ezen alkalomra a terem *fülve* lesz.

— **Gyilkosság Jakabszálláson.** Fülöp-szállási Jakabszálláson Juhász Pál, Vig János és Kovács Antal napszámosok be-rozgatás közben összeveszték. A veszekedésnek az lett a vége, hogy Vig János egy kocsirúd-darabbal úgy vágta fejbe Kovács Antalt, hogy az még ugyanazon nap meghalt a kapott ütés következtében. Kovácsot dr Kecskeméti István és dr Damó Zoltán törvényszéki orvosok felboncolták s koponya-repedést vérömléssel konstataáltak nála. A kecskeméti kir. ügyészség pedig Vig János ellen megindította a büntető eljárást.

— **Összeégett csecsemő.** Ily címen megirtuk lapunk legutóbbi számában, hogy Szentgyörgyi Jucika, fél éves kis-leányra szüleinek nyiri lakásán rárántották idősebb testvérei a forróvizet fazekat s a csöppség teljesen összeégett. Mint értesülünk az orvosi hivataltól, a csecsemő sebeibe ma bele is halt.

— **Piaci árjegyzék 1904. évi nov. hó 21-ik napján.** Tisztabuza 18.40—19.40. Kétszer 15.40—16.00. Rozs 13.80—14.00. Árpa 15.60—16.20. Zab 15.80—15.80. Tengeri kecskeméti 16.60—16.80. Tengeri bánáti 16.40—16.80. Köles 18.00—20.00. Krumpli 7.00—8.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3.40 3.80. Hizott sertés kilója 1.02—1.08. Szalonna kilója 1.28—1.50.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik boldogult jó férjem, illetve édes atyánk temetésén részvétükkel fájdalomukat enyhíteni szivesek voltak, ezton is köszönetünket nyilvánítjuk.

Kecskemét, 1904. nov. 21.

Özv. Máté Jozsefné és családja.

Felolós szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Kecskemét Városi Színház.

Ma, kedden, 1904. november hó 22-én:

Egy dalárda ünnepély viszontagságai.

Bohózat 3 felvonásban.

SZEMELYEK:

Scheffler, ügyvéd	—	Déry Béla.
Bertha, neje	— — —	Makó Ayda.
Bolza, tanácsos	— —	Nagy Dezső.
Wilhelmina, neje	—	Károlyiné E.
Ludmilla, rokonuk	—	Hevesi Mariska.
Steinkirch	— — —	Latabár Árpád.
Hartwig	— — —	Almásy Endre.
Brimborjus, díszrendező	—	Várady.
Seknaeke, egyleti szolgál	—	Magyari.

Kezdeté este 7 $\frac{1}{2}$ órakor.

Holnap, szerdán, november 23-án:

TROUBADOUR.

Alma-eladás.

• • Többféle • •
finom faj-alma kilója
kezdve **8** fillértől feljebb.

== KAPHATÓ: ==

özv. Katona Zsigmondnál,
3846 Jókay-útcza 183. sz. 3-3

**A Mayerfi-féle
Ezüst-fehér szinszappan**

a legjobb mosószappan.

Kilonként 64 fillérért
minden jobb fűszerüzletben
kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta
legyen a „Mayerfi” név. ☛ 2882-150-99

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

HORVÁTH (Berczi) ALBERT

női- és férfi-divat áruháza Kecskeméten.

Itezés-piacz! ☛ • ☛ Itezés-piacz!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség
szives tudomására hozni, hogy

Őszi idény ujdonságaim

teljes számban megérkeztek, u. m.: alsóingek, nadrágok,
női posztó, bársony, barched alsószoknyák, nadrágok, ha-
risnyák, úgy felnőttek, mint gyermekeknek, a leg-
jobb minőségben. — Női-divatcikkek, zsinórzatok, apli-
catiók, himzések, tótcspikék, menyasszonyi koszorúk és
himzett fátyolok. A legjobb minőségű férfi és női fehér-
neműek, ingek, nadrágok, gallérok és divatos nyakkendők,
legnagyobb választékban, a legjutányosabb árban kaphatók.

3167

☛ **Gyermek-kelengyék!** ☛ 40-35

Férfi és női bõrkezttyűk!

Tisztelettel értesitem Kecskemét város és vidéke n. é. közönségét, hogy

Kecskeméten, Kisbudai-utczza 20. szám alatti házban

ezipész-üzletet nyitottam.

A székes fővárosban szerzett tapasztalataim alapján készíthetek bár-
mily **különleges** — és a legkényesebb igényeknek is megfelelő —
szóval minden, a **ezipészeti szakba vágó munkákat.**

Készítek a **legkitünőbb anyagokból** elegáns, könnyű, tartós
utczai- és szalon-czipőket; a legkitünőbb **úri-, női- és gyermek-**
ezipőket, valamint a legerősebb vadász- és lovaglő-csizmákat a leg-
jutányosabb árak mellett. — **Javításokat pontosan** eszközölöm.

Magamat a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlom, — vagyok

kiváló tisztelettel: **Gyuris Lajos** ezipész-mester.

3351-30-1

Eladó korcsma és szőlő.

Nagy Istvánné Ballószög 415. sz. a.
4 hold földje, melyből 1 és ³/₄
hold **szőlő**,
a többi szántó- és veteményes-föld;
van rajta jó karban levő 9 öles
épület (korcsma-joggal), mely jelenleg
is jóforgalmú korcsma-üzlet, nagy teke-
pálya és mellék-épületekkel ellátva,
örökáron eladó s azonnal át is vehető.
Értekezni lehet ugyanott a tulaj-
donossal. 3343-6-5

Gaedicke szerencséseje óriási!

Tizenöt millió korona nyereményt fizettem ki rövid időn belül, közte következő főnyereményeket:

☛ A nagy jutalmat 600,000 korona értékben 62551. számra ☛

400000 korona 11119. számra	60000 korona 97263. számra	60000 korona 78863. számra
400000 " 28916. "	30000 " 38691. "	60000 " 82528. "
400000 " 33464. "	100000 " 42758. "	30000 " 6920. "
70000 " 60912. "	100000 " 49878. "	30000 " 90964. "
60000 " 17357. "	100000 " 87991. "	

A XV-ik magyar király szab. osztálysorsjátékban újból **110,000** sorsjegy **55,000**
nyereménnyel sorsoltatik ki, közte az esetleges

Egy millió kor. értékű főnyeremény.

☛ Minden második sorsjegy nyer. ☛

Az I-ső osztály húzása már **1904. november 24. és 25-én.**

Sorsjegy-árak:

<u>Egész</u>	<u>Fél</u>	<u>Negyed</u>	<u>Nyolczad</u>
12.— korona	6.— korona	3.— korona	1.50 korona

A sorsjegyek szétküldése előzetes fizetés vagy utánvét ellenében történik. Hivatalos tervek ingyen.
Postabefizetési lapok az összegek postadijmentes beküldésére díjtalanul állnak ügyfeleim rendelkezésére.

☛ A megrendeléseket lehetőleg azonnal kérem. ☛

GAEDICKE A. Magyarország legnagyobb szerencsejegyűjtője. Budapest, Kossuth Lajos-útca 11.